



成就一段佳话。如今，中国海军“和平方舟”号医院船两次到访印尼，成为新时代的友谊之舟。

从11月11日至17日，“和平方舟”号医院船采取码头门诊和船上诊疗相结合的方式，为印尼当地民众免费提供医疗服务，并与当地医院开展线上病例研讨会和疑难病症远程视频会诊，进行深入医学交流。

活动开始当天，雅加达丹戎不碌港码头医疗服务现场热闹非凡，前来就诊的印尼当地民众、华侨华人络绎不绝，每个科室的帐篷前都排了很多人。大家相互讨论着中国军医、“和平方舟”，纷纷点赞中国“大白”“医术精湛”“服务周到”，“他们为这里的民众带来健康和希望，医院船用爱温暖了我们的世界”。据统计，当天“和平方舟”号医院船诊疗700余人。

“非常感谢‘和平方舟’号医院船提供的服务，为我们带来健康。”来自印尼茂物的华侨尤尼斯激动地表示。她今年已经60岁了，因腿脚不便，她就专门让家人推她坐轮椅，

驱车100公里来现场。

一位印尼民众表示，她母亲患有心脏病，已经治疗了很久，刚好从朋友那边听到有中国海军“和平方舟”号医院船要来印尼提供医疗服务的消息。她说：“以前听说2013年和平方舟来访问，当时很多人都去治疗。所以这次来到这里试试。”

11月13日11时58分，伴随着一声响亮的啼哭声，“和平方舟”医院船迎来入列后接生的第七个新生命。中国企业外派到印尼工作的员工吴凡与李颖，放弃之前预约好的当地医院，选择了来自祖国的医院船进行接生手术，产下了这个“和平宝宝”。

印尼全年皆夏季，那几天当地温度平均30多摄氏度，中国医护人员穿着两层工作服，里面的衣服早已湿透，但没有一个人叫苦叫累。

据解放军报报道，开展医疗服务期间，无论是遇到前来就诊的病人，或者是码头工作人员，该报记者时常能够感受到印尼民众的充分

认可，在码头同就诊病人以及当地志愿者交谈时，很多人都能说出中国援建印尼的标志性项目，提及最多的当数正在建设的雅万高铁项目。

11日晚，医院船官兵乘车在一个十字路口等待时，一位相邻车中的印尼民众，向中国医护人员所在车辆竖起了大拇指：“中国，好样的！”“这句看似简单的称赞，饱含着印尼民众对中国负责任大国形象的充分认可。”来自海军工程大学，担任此次任务随船翻译的柯胜兰介绍。

一位中国驻印尼使馆工作人员介绍说，“中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表，共同利益广泛，合作空间广阔。近年来，双方持续深化合作，朝着共建中印尼命运共同体的大方向不断迈进，树立了发展中大国联合自强、精诚合作的典范。近年来随着两军交往的不断增多，中国军队也日益得到印尼民众的点赞”。[\[4\]](#)

下图：11月10日，执行“和谐使命-2022”任务的中国海军“和平方舟”号医院船抵达印度尼西亚首都雅加达丹戎不碌港展开友好访问。图为“和平方舟”号医院船停靠码头。

